

# ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ:

## КТО ВИНОВНИК ТРАГЕДИИ?

И. ЩЕДРОВ

**У**ГРОЗА миру. Северный Вьетнам пытается завоевать Южный»<sup>1</sup> — под таким броским заголовком накануне 1962 года государственный департамент США преподнес общественному мнению «Голубую книгу». На протяжении 155 страниц в ней делается попытка доказать, что виновником обострения кризиса режима Нго Динь Дьема в Южном Вьетнаме являются ДРВ и Вьетнамская народная армия и что освободительное движение в южной части страны инспирировано «извне». Сразу же после выхода этой книги в свет вся правая печать США, Англии, ФРГ и ряда других стран повела шумную антикоммунистическую кампанию. Лишь некоторое время спустя стала ясной подлинная цель этого пропагандистского демарша. Перебросив в Южный Вьетнам крупные подразделения своих вооруженных сил, в конце 1961 года США начали там «необъявленную» войну.

Позицию защиты и поощрения агрессивной политики американского империализма в Южном Вьетнаме заняло правительство Англии. 25 июня 1962 года оно опубликовало «Белую книгу» о событиях в Южном Вьетнаме, выводы которой в основном совпадали с концепцией «Голубой книги» США. Появлению этой «книжки» предшествовал ряд событий, о которых британская дипломатия скромно умалчивает. Уже в самом начале «необъявленной» войны США в Южном Вьетнаме туда была направлена группа английских советников для консультирования правительства Нго Динь Дьема в вопросах «использования полиции и военизированных вооруженных сил против коммунистических партизан». Возглавил группу небезызвестный генерал Томпсон, один из душителей национально-освободительного движения в Малайе. Не случайно, что, подавляя освободительное движение в Южном Вьетнаме, главное внимание империалисты уделяют террору и созданию «стратегических деревень», позаимствованных из «опыта» английской колониальной политики в Малайе.

От своих «идейных» покровителей стараются не отстать и сами южновьетнамские власти. Развернутая ими пропаганда острием своим направлена на то, чтобы очернить национально-освободительное движение, извратить его характер, убедить народ в том, что во главе этого движения стоит небольшая группа «головорезов» и «бандитов». Так, в начале 1962 года в Сайгоне появилась брошюра Чан Ван Тхо под вполне безобидным названием «Характер

Национального фронта освобождения Южного Вьетнама». Пытаясь снять с фашистского режима вину за преступления, автор этой грязной стряпни приводит около 20 «фотодокументов», явно выполненных в одной из лабораторий дьемовской охраны и изображающих «зверства коммунистов».

Эту же цель преследовала и публикация летом 1962 года так называемой «Белой книги» — «О похищении и зверском убийстве коммунистами в октябре 1961 года главы южновьетнамской миссии при Международной комиссии полковника Хоанг Тхю Нама» (в действительности это преступление было совершено наемниками южновьетнамских властей).

Такова версия о событиях, происходящих в Южном Вьетнаме, которую преподносит общественному мнению реакционная печать.

\* \* \*

Пламя войны, полыхающее в Южном Вьетнаме, все чаще заставляет простых людей земного шара задумываться над тем, кто же виновник создавшегося положения, какова в действительности роль США в трагедии южновьетнамского народа и что представляет собой национально-освободительное движение в этой стране. Все большее число людей выступает с протестом против американской агрессии, с разоблачением фальшивой версии о событиях в Южном Вьетнаме, созданной Пентагоном.

С первых дней вооруженной интервенции США в Южном Вьетнаме Советский Союз резко осудил эту опасную авантюру американской военщины. 2 июля 1962 года Министерство иностранных дел СССР направило правительству Великобритании ноту, в которой еще раз подтвердило свою прежнюю позицию в вопросе о Южном Вьетнаме. В ней ясно указывалось: «Правительство СССР проявляет постоянную озабоченность в отношении положения в Южном Вьетнаме, которое создалось в результате нарушений Женевских соглашений 1954 года со стороны Соединенных Штатов Америки». Вместе с тем в ноте был подчеркнут массовый и представительный характер национально-освободительного движения, возглавляемого Национальным фронтом освобождения Южного Вьетнама.

Недавно в Советском Союзе была опубликована брошюра журналиста Ю. Яснева «Джунгли в огне»<sup>2</sup>

(Окончание см. на стр. 56)

<sup>1</sup> «A Threat to the Peace. North Viet-Nam's Effort To Conquer South Viet-Nam», Washington, 1961.

<sup>2</sup> Ю. Я. Яснев. Джунгли в огне. М., Госполитиздат, 1962.